



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2024年2月26日

星期一

知菏泽 绘天下

农历甲辰年正月十七

HEZE DAILY 第9928期 今日八版



山河新闻二维码

新华社北京2月24日电(记者李国利 邓孟)记者24日从中国载人航天工程办公室了解到,经公开征集评选,中国载人月球探测任务新飞行器名称近日确定,新一代载人飞船命名为“梦舟”,月面着陆器命名为“揽月”。

中国空间站建造完成后,登陆月球成为中国人探索太空的下一个目标。随着载人月球探测工程登月阶段任务全面启动实施,用于载人月球探测的新飞行器命名也提上日程。

2023年8月,中国载人航天工程办公室面向社会公众开展了载人月球探测任务新飞行器名称征集活动,在全社会引起广泛关注和热情参与,共收到来自航天、科技、文化传播等领域的组织机构与社会各界人士的近2000份投稿。经专家遴选评审,将新一代

载人飞船命名为“梦舟”,将月面着陆器命名为“揽月”。

据介绍,新飞行器的名称具有鲜明的中国特色、时代特色和文化特色。“梦舟”寓意载人月球探测承载中国人的航天梦,开启探索太空的新征程,也体现了与神舟、天舟飞船家族的体系传承;新一代载人飞船包括登月版和后续执行空间站任务的近地版两个型号,其中,登月版采用“梦舟Y”(飞船名称+“月”字首字母的大写首字母)。“揽月”取自毛主席诗词“可上九天揽月”,彰显中国人探索宇宙、登陆月球的豪迈与自信。此前,新一代载人运载火箭已被命名为“长征十号”。

目前,梦舟飞船、揽月着陆器和长征十号运载火箭已全面进入初样研制阶段,各项工作进展顺利。

汨汨清水,润泽民心。

春节期间,通过城乡供水一体化提升改造,巨野县田桥镇纪庄新村铺设了新的供水管网,一条条供水入户管道,为乡村新春注入别样甘甜。各家各户打开水龙头,流出汨汨清水,润了喉咙,暖了心田。

“随着时间的推移,农村地区部分供水管网老化,‘跑冒滴漏’严重,水价偏高等问题,成为困扰群众的烦心事。”巨野县供水公司田桥镇水管员于祥启介绍,“该村原供水管网年久老化,出现渗漏、断裂等问题,管道漏水问题严重。”

据悉,此次提升改造工程惠及巨野县农村用水户25万户,对用水户表、村管网、加压泵站进行提升改造,建设信息化平台,并配套建设必要的基础设施。项目建成后,可以满足巨野县84.7万农村人口的供水需求,让农民喝上安全水、放心水。

去年9月,巨野县田桥镇土墩村完成供水管网提升改造,实现了“单管入户、表池集中”。村内划分多个区域安装计量水表,村头安装总表,有效监测各分区的用水量,科学减少“跑冒滴漏”。村民王怀西告诉记者,村民各家都有水表,用水多少一目了然。更方便的是,村民可以足不出户在网上缴费。

“以王土墩村为例,改造前三个月总用水量为3700立方米,改造后三个月的用水量仅为1100立方米。”于祥启告诉记者。

民以食为天,食以水为先。巨野县以持续推进城乡供水一体化建设为着力点,疏通供水管网“毛细血管”,确保让城乡群众喝上安全优质水。

如何解决安全用水这一民生大事,绘好城乡供水网络“一张蓝图”非常关键。巨野县水务事业发展中心主任赵明伦介绍,巨野县编制了《农村供水水质提升三年专项行动实施方案》,对麟城水厂和874个村的村内管网等进行提升改造,同时搭建信息化平台,全面提升农村供水保障水平。提升改造项目完成后,将实现24小时不间断供水、供水公司管理到户、水质稳定达标,保障群众饮水安全及用水需求。

在巨野县供水公司,该县城乡供水一体化智慧水务平台(以下简称智慧水务平台)的启用,实现了对城乡供水的实时监测、智能分析和高效调度,为城乡供水安全保驾护航。

2023年底,我市出现雨雪寒潮天气。通过供水压力流量监测数据的变化,智慧水务平台显示,田桥镇附近出现供水异常。在接到平台推送的信息后,专业维修人员立即到现场开展排查,短时间内就在田桥镇段庄村找到供水管道爆裂地点,第一时间进行维修,保障了村民用水安全。

“我们在田桥镇和龙山镇安装了20个压力流量监测点和2个水质监测站,可以实时监测管网流量、压力、水质情况。如果出现异常,系统将自动预警。”巨野县供水公司总经理樊飞舟介绍。通过智慧水务平台,可以根据预警信息和热线电话反映情况,将维修内容发送到工作人员手机上,抢修人员第一时间到达现场处理并反馈完成情况,提高了工作效率。

据悉,巨野县地下水水质普遍较差,饮用水水质不达标。该县立足实际,确立了“选择优质水源是关键,建设平原水库是基础,保证集中供水是根本”的饮水安全工作思路。2014年10月,从鄄城县彭楼水库,途经牡丹区、鄄城县,铺设38公里地下管道,引用优质黄河水,建设库容537万立方米的宝源湖水库进行调蓄,经过标准化净水厂处理,确保水质达标。建成覆盖城乡的一体化供水网络,优质水源经过管网供水到村,在全市率先实现城乡供水一体化目标。

城乡供水一体化建设是加快补足民生短板,满足人民群众对美好生活向往的重要举措。“近年来,巨野县整合区域水资源要素,重点推进水源、水厂、管网建设,构建从‘水源头’到‘水龙头’的饮水安全保障体系。通过供水管道提质改造,补齐短板弱项,全面提高供水质量与管理水平,让城乡群众享受更优质、更安全、更洁净的饮用水。”赵明伦介绍。

汨汨清水暖心田

巨野县持续推进城乡供水一体化建设见闻

习近平复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生 欢迎更多美国青少年朋友来华交流学习 亲身感受一个真实立体全面的中国

新华社北京2月24日电 国家主席习近平在中国龙年元宵节复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生并回赠新春贺卡,向他们和全校师生致以节日祝福,欢迎更多美国青年来中国交流学习。

习近平表示,你们来信的汉字写得很漂亮,手绘的中国龙、长城和熊猫很形象!得知你们到访了好几个城市,看大熊猫,品中国美食,体验中华文化,感到“超级开心”,我非常高兴。

听说你们结识了许多中国小伙伴,并且邀请他们回访你们的家乡,你们之间结下的友谊令人感动。

习近平指出,中国有句俗语:百闻不如一见。1985年我第一次访问美国时,热情友好的美国人民给我留下了难忘的印象。相信通过这次交流访问,你们对中国和中国人民也会有更直观、更深入的了解。欢迎你们再来中国,也欢迎更多美国青少年朋友来华交流学习,亲身感受一个真实、立

体、全面的中国,与中国青少年交心交友、互学互鉴,为增进两国人民之间的友谊携手贡献力量。

习近平在复信中说,今天是中国龙年的元宵节,元宵节是中国人共祝美好生活的重要时刻,我向你们和学校全体师生致以节日的美好祝福!

2023年11月,习近平主席访美期间宣布,中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂近期致信习主席,表示希望马斯卡廷中学也参与这一计划。在习主席关心下,1月24日至30日,作为该项目第一批来华的美国中学生,马斯卡廷中学20多名学生到北京、河北和上海等地进行了交流访问。代表团抵京时,给习主席带来了写有中文“习爷爷,我们来了”字样的锦旗等礼物。访问结束后,代表团学生致信习主席,讲述访华之行的喜悦心情,对邀请他们来华交流访问表示感谢。

突破菏泽 后来居上 稳扎稳打有干头

企业开工忙 冲刺“开门红”

2月24日,牡丹区都司镇裘皮熊猫加工车间,工人们正忙着赶制一批“熊猫”订单。据了解,该车间制作的仿真熊猫玩具在线上同时销售,产品在国内外市场热销的同时,还经常接到欧美、东南亚等地区的订单。目前,生产线实现满负荷生产,力争实现首季“开门红”。

记者 李保珠 摄



鲁花集团的“定陶模式”

2月20日,记者一走进山东鲁花浓香花生油有限公司大门,立即被左侧高大壮观的新建筑吸引。公司副总经理迟万刚告诉记者:“这是我们2023年年底刚建成的第五保质车间,新增储油容量4.8万吨。”

山东鲁花浓香花生油有限公司2003年落户定陶,是目前山东鲁花集团有限公司最大的食用油加工基地。

“20多年了,公司每年都是满负荷生产。”迟万刚说,“公司建成初期,管理人员和车间人员都是从莱阳调过来的。现在,公司各方面的人员都在当地招聘。这个公司逐步成长为集团公司生产经营最好、产品质量最好、成本最低、安全管理最好、现场管理最好的企业。集团公司老总说,这个公司创造了山东鲁花集团有限公司的‘定陶模式’。”

“公司能有今天的骄人成就,得益于菏泽良好的营商环境。”迟万刚说。

2020年,因为天然气供应不足,公司生产受到影响。

“每一次停气,公司就会损失几十万元。”迟万刚说。

定陶区委、区政府主要领导同志亲自协调,打破常规,让另外一家天然气公司铺设了管道,保障了山东鲁花浓香花生油有限公司正常生产。

2022年3月,山东鲁花浓香花生油有限公司进入花生收购“黄金期”。正值疫情期间,全国各地前来送货的200多辆货车遭遇“通行难”。定陶区委、区政府成立专班,由一名副区长带队,调来大型机械,在公司东侧平整了120亩地,作为专门停车场;协调天中街道办事处、辖区派出所、区市场监管局等有关单位,靠上服务;协调天中卫生院,为货车司机进行新型冠状病毒疫情检测,全程靠上服务。当年,山东鲁花浓香花生油有限公司是集团公司全国32个生产基地中花生收购量最高的,为公司开

足马力生产提供了强力保障。

2023年,山东鲁花浓香花生油有限公司实施数字化改造提质扩能,项目总投资3亿元,是鲁花集团有限公司当年在全国32个生产基地中实施的唯一一个,也是迄今为止规模最大的数字化技改项目。

“我们集团总部之所以把目前最大的数字化转型提质扩能项目放在山东鲁花浓香花生油有限公司,很重要的一点就是对定陶营商环境的充分认可与肯定。”迟万刚说。

项目总投资3亿元,包括压榨车间扩能改造、灌装车间智能化提升、第五保质车间建设及各生产环节数字化互联互通四项技改工程。通过全链条数字化改造,公司实现全流程数字化管控,各生产环节数字化互联互通。通过新上智能化管廊将公司5个保质车间、5个各类油品生产车间互联互通,将所有涉及油品储存、输送工序全部连接畅

通,并进行数字化联网,实现各生产车间、保质车间、散油采购、销售作业区高效衔接、自动化输送。

通过数字化改造,公司关键工序数控化率达到80%以上,生产效率提升30%以上,产能提高60%以上。整个项目建成投产后,预计公司将年新增产值8亿元,新增税收4000万元。

近年来,山东鲁花浓香花生油有限公司先后投入8亿元实施9项技改项目,浸出日产能增长80%,精炼日产能增长100%,日灌装和包装能力分别增长300%和33.3%,实现了“零增地”扩能提质增效。

迟万刚说:“2月19日,听取了张伦书记、李春英市长在全市高水平开放暨高质量招商引资大会上的讲话,备受鼓舞。今年,我们将在产量、销售、税收上再创新高,让定陶和鲁花相互成就。”

记者 刘卫国



菏泽报业小记者猜灯谜庆元宵

2月24日,农历正月十五,一年一度的元宵佳节到来之际,近百名菏泽报业小记者在家长的陪同下来到菏泽市博物馆,猜灯谜、庆元宵,一起欢度佳节。活动共设200个灯谜供大家竞猜,每猜对一个都有奖品,最后根据猜对的数量评出了一、二、三等奖,获奖的小记者分别领到了书包、削笔刀、笔记本、文具盒、笔袋等奖品。

记者 张慧 摄

户外阅报栏招商公告

《菏泽日报》户外阅报栏位于菏泽市区(牡丹区、鲁西新区)内,主要分布于中华路、人民路、牡丹路、丹阳路等城区核心地段路口附近,共约110个,位置优越,商机无限。

经营承包商应为资深广告及文化传播公司,有媒体广告运营经验的代理机构,有广告资源及策划能力的机构或有创业精神和策划能力的个人。

联系电话:15965808555